

В Политехе завершилась первая стажировка преподавателей в органах местного самоуправления Петербурга

В декабре в Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого завершился пилотный запуск проекта стажировки для преподавателей в органах местного самоуправления города [«Открытый муниципалитет: лучшие практики в Санкт-Петербурге».](#)



Программа стажировки была реализована совместно с Советом муниципальных образований Санкт-Петербурга, который 17 декабря отметил 20-летие своей деятельности. Многолетнее сотрудничество Совета и Политеха направлено на развитие кадрового потенциала муниципальной службы, внедрение современных управленческих практик и повышение качества подготовки специалистов для органов местного самоуправления (ОМСУ).

Целью стажировки стало совершенствование и повышение профессионального уровня преподавателей в области местного самоуправления, а также интеграция актуальных практик муниципального управления в образовательный процесс университета.

В рамках программы участники изучили теоретические основы организации местного самоуправления в Российской Федерации и Санкт-Петербурге, включая нормативно-правовые и финансовые аспекты деятельности ОМСУ; проанализировали практику работы муниципальных образований Санкт-Петербурга в сферах благоустройства, взаимодействия с населением, межведомственного взаимодействия, применения информационно-аналитических технологий, развития досуга, спорта и воспитательных инициатив.

Участниками мероприятия стали преподаватели Высшей школы государственного и муниципального управления ИПМЭиТ, а также руководители муниципальных образований и представители Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга, в том числе: заместитель исполнительного директора Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга Юлия Слав, глава МО «Академическое» Игорь Пыжик, глава МА МО «Академическое» Елена Короткова, глава МО «Литейный округ» Павел Дайнек, член Молодёжного совета МО «Литейный округ» Андрей Зарецкий, начальник отдела благоустройства МА ВМО СПб МО «Полюстрово» Михаил Артеменок, главный специалист отдела благоустройства МА ВМО СПб МО «Полюстрово» Антон Баранов, заместитель директора МКУ «Служба по благоустройству» МО «Васильевский» Анастасия Закиматова.



Работа проходила с применением технологии «Мировое кафе». Участники разрабатывали проекты решений ключевых проблем развития

муниципалитетов, таких как благоустройство территорий, организация межведомственного взаимодействия, выстраивание эффективного диалога с населением.

По итогам дискуссий были сформированы три комплексных проекта, предусматривающие полноценную реализацию принципа субсидиарности, более чёткое распределение полномочий органов власти, формирование единой информационной среды с элементами искусственного интеллекта, внедрение принципов бережливого управления в деятельность органов местного самоуправления, развитие практико-ориентированных междисциплинарных образовательных программ в сфере городского управления.

Проект “Открытый муниципалитет” — это важный шаг к сближению университета и реальной управленческой практики. Для нас принципиально, чтобы преподаватели имели возможность напрямую взаимодействовать с органами местного самоуправления, понимать актуальные запросы территорий и транслировать этот практический опыт в образовательный процесс. Такой формат сотрудничества повышает качество подготовки кадров и формирует у студентов прикладное понимание современной системы городского управления, — рассказал заместитель директора ИПМЭиТ по перспективным проектам и молодёжной политике Максим Иванов.

В завершение мероприятия участники подвели итоги пилотной стажировки и договорились о дальнейшем развитии сотрудничества. В планах: разработка методических рекомендаций по ключевым направлениям деятельности органов местного самоуправления, реализация совместных образовательных программ, мероприятия по популяризации муниципальной службы и запуск следующего этапа проекта — «Открытый муниципалитет 2.0».



Участникам стажировки — преподавателям ВШГУ Юлии Слав, Игорю Пыжику и Павлу Дайняку — вручили сертификаты о прохождении стажировки от Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга.

Стажировка “Открытый муниципалитет” стала эффективной площадкой для профессионального диалога между представителями муниципальных образований и университетским сообществом. Для нас важно не только делиться лучшими практиками работы органов местного самоуправления Санкт-Петербурга, но и совместно с вузом формировать современные подходы к подготовке специалистов для муниципальной службы. Уверена, что результаты этой стажировки найдут практическое применение как в образовательном процессе, так и в деятельности муниципалитетов города, — отметила заместитель исполнительного директора Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга Юлия Слав.

К концу января участникам предстоит работа по формированию методических материалов по тематике преподаваемых дисциплин на основе данных, полученных во время стажировки. Реальные кейсы и лучшие муниципальные практики будут внедрены в учебный процесс подготовки специалистов для органов местного самоуправления. Также планируется издание сборника лучших практик деятельности муниципалитетов Санкт-Петербурга.

Участие в стажировке “Открытый муниципалитет” позволило по-новому

взглянуть на работу органов местного самоуправления Санкт-Петербурга. Живое общение с руководителями муниципальных образований, разбор реальных управленческих кейсов и совместная проектная работа дали ценный практический материал, который уже в ближайшее время будет интегрирован в образовательный процесс. Такой формат взаимодействия вуза и муниципалитетов делает подготовку будущих специалистов более прикладной и отвечающей современным требованиям, — поделилась доцент Высшей школы государственного управления Тамара Селентьева.

Реализация проекта «Открытый муниципалитет» открывает новые горизонты взаимодействия Политехнического университета и муниципальных образований города, способствует укреплению связи образования и практики и повышению качества подготовки кадров для местного самоуправления.

Дата публикации: 2025.12.26

[>>Перейти к новостям](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)